

Posudek bakalářské práce Lucie Lukšů

Význam rané péče pro rodinu dítěte se zrakovým postižením

Téma předložené bakalářské práce si autorka vybrala na základě své praxe, kterou mohla absolvovat během studia. Cílem práce je jednak čtenáře seznámit se sociální službou raná péče jako takovou, jednak ukázat její význam pro celou rodinu, do které se dítě s postižením narodí (s.9). Konkrétně se Lucie zaměřila na problematiku dětí se zrakovým postižením.

Práce se skládá ze tří částí – teoretické, ve které jsou uvedeny informace o vývoji dětí s postižením a o rané péči obecně, krátké metodologické a poslední praktické, výzkumné. V praktické části autorka zaznamenala na základě polostrukturovaného rozhovoru zkušenosti dvou rodin, konkrétně žen, kterým se narodilo dítě se zrakovým postižením. Jedna z nich služeb rané péče měla možnost využít, druhá ne.


Bakalářská práce Lucie Lukšů je na dobré úrovni. Je psána dobře stylisticky (až na drobné výjimky, např. „dosáhnout jejich dětem“ místo „pro jejich děti“ - s. 23), tudíž se dobře čte. Informace, které jsou uvedeny, odpovídají zvoleným cílům. Druhé části cíle je dosaženo poměrně jednoduchým způsobem, přestože je zřejmé, že autorka přípravě, realizaci a zpracování věnovala hodně času.

K práci mám drobné výhrady. Autorka používá omezený počet zdrojů, jednotlivé kapitoly jsou většinou vypsány jen z jednoho zdroje. Velký význam dle mého názoru nemá zařazení kapitoly 3.5, ve které jsou představována tři konkrétní střediska. Myslím si, že přínosnější by bylo, kdyby autorka napsala specifika rané péče při práci s dětmi s různým postižením. Další možností by bylo zařazení krátkého popisu situace poskytování rané péče v celé republice. Seznam všech zařízení by mohl být zařazen do příloh.

Práci doporučuji k obhajobě. Prosím, aby při ní autorka odpověděla na podněty uvedené v posledním odstavci posudku.

Bakalářskou práci navrhuji hodnotit stupněm B-C (velmi dobře až dobře).

V Praze dne 2.1.2008


Mgr. Marie Ortová
vedoucí bakalářské práce